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Урок 11.

Тип урока. Урок рефлексии 

Тема: «Творительный и предложный падежи имен прилагательных  мужского и среднего рода. Окончания имен прилагательных мужского и среднего рода в творительном и предложном падежах».

Цель:  формирование способности учащихся к коррекции способа действия: сопоставление окончаний имен прилагательных мужского  и среднего рода в единственном числе в творительном и предложном падеже,

- коррекция и тренинг изученных понятий,

- применение алгоритма рассуждения при написании безударных падежных окончаний имен прилагательных в творительном и предложном падеже.

ХОД УРОКА.

	Этапы урока 
	Содержание урока
	Формы работы

	1. Этап самоопределения к деятельности.

2. Актуализация знаний и фиксация затруднения в деятельности.

3. Этап локализации затруднений.

4. Построение проекта выхода из затруднения.

5. Самостоятельная работа.
6. Рефлексия деятельности


	- Сегодня мне хочется отметить учащихся, которые показали хороший результат при выполнении заданий.

Кринке Д., Сильченко О., Асташкевич Ж, Герасимов К. (показываю графики).
Я надеюсь, что сегодня вы все покажете рост графика вверх.

1. Определение падежа имён существительных.
2. Алгоритм определения падежа имён прилагательных.

3.Склонение имен прилагательных мужского и среднего рода.                    Праздничный день, светлое озеро.

4. Работа над ошибками, допущенными в самостоятельной работе. Использование эталона для самопроверки.

- Как вы считаете, почему допустили ошибки и  в чем?

- Чтобы избежать ошибок, нужно … ПРОДОЛЖИТЕ.

Определи, какое правило не знаешь.

Повтори правило.

Примени правило.

Работаем по методике КСО в парах сменного состава.

Карточка №1.

Впиши в предложения подходящие по смыслу прилагательные. Обозначь падеж у существительных и прилагательных, выдели безударные окончания.
Деревья покрылись  …  инеем. Сибирские леса богаты  …  зверем. Мать любила покрываться  …  одеялом. 

Слова для справок:  пуховый, пушистый, пушной.

Карточка №2.

Прочитай. Спиши, заменяя  слово робкий, где следует, словами, близкими по значению: трусливый, пугливый, боязливый. Допиши окончания прилагательных, обозначь падеж, выдели окончания.

                            Робкий заяц.

  Нет более робк..  животного, чем заяц. Даже при слаб.. шуме он пугается и бежит. Только поздн..  вечером или ночью робкий зайчишка выходит из своего убежища. Ранн.. утром он прячется в укромн.. уголке по густ.. кустарником или развесист.. деревом. Много врагов у робк… зайчика. За ним охотится и голодн.. волк, и хищн.. ястреб, и охотник.
Карточка №5.

Распространи предложения именами прилагательными. Добавь свои предложения.

Наступила зима. Выпал снег. Начались морозы. Дети катались на коньках и санках. Им было весело.

Карточка № 4.
Запиши каждое прилагательное с  существительным мужского, среднего и женского рода.

Образец: 

Праздничный вечерний концерт (м.р.), праздничное вечернее представление (ср.р.),                                                              праздничная вечерняя программа (ж.р.).
Сочный свежий (арбуз, яблоко, груша).

Тёплый весенний (день, небо, ночь).

Дальний колхозный (луг, поле, ферма).

Карточка №3.

Спиши предложения. Словосочетания, данные в скобках, ставь в нужном падеже. Окончания прилагательных выдели. Обозначь падеж. Определяй его по падежу существительного.

Пришёл конец (дождливая осень). Все радуются (морозный ясный  день и яркое солнце). По (голубое небо) плывут лёгкие облака. По (крутой склон) холма зеленеют хвойные леса в (зимняя шапка). Много работы у зимы волшебницы. Сковала она реки (прочный лёд). Разукрасила (невиданный узор) стёкла в домах. Запорошила (узорчатый иней) деревья и дома. Укутала (белоснежное одеяло) поля, луга, леса.
Красиво зимой!

- Какое задание  вызвало затруднение?
Что использовали, чтобы справиться с заданием?
	Ф.

И.

ПСС

                 Ф.


Условные обозначения:

Ф – фронтальная работа,

Г – работа в малых группах,   

И – индивидуальная работа,

К – коллективная работа: в парах постоянного состава (ППС),  в парах сменного состава (ПСС).               

                                      Маршрутный лист.

Русский язык. 4 класс.

Тема: «Творительный и предложный  падеж имен прилагательных мужского и среднего рода в единственном числе». 
Ф.И. учащегося _________________________________________________

	№ задания
	Выполнено 

(«+» или «?»)
	 Допущена ошибка в падежных окончаниях имён прилагательных.
	Баллы 
	Количество баллов

	№1
	
	
	10 баллов
	

	№2
	
	
	20 баллов
	

	№3   
	
	
	20 баллов
	

	№4
	
	
	20 баллов
	

	№5
	
	
	30 баллов
	


Оцени свои знания:

«5» - не допустил ошибки;

«4» - исправил сам в процессе работы;

«3» - допустил несколько ошибок, но исправил сам;

«2» - не усвоил тему. 

Оцени свою деятельность на уроке ____________________

Оценка учителя                                   ___________________ 
